

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Усковой Тамары Витальевны на автореферат диссертации Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Е.А. Сорокиной подчеркивается следующими обстоятельствами: российские регионы характеризуются значительной дифференциацией по наличию основных видов экономических ресурсов; состояние инвестиционной привлекательности региона в определяющей степени зависит от механизмов, применяемых на уровне управления субъектами Российской Федерации; для регионов с низким уровнем обеспеченности ресурсами требуется формирование адаптированного к их специфике механизма управления; ограниченность экономических ресурсов; экономические шоки последних лет привели к снижению инвестиционной активности. Это не может не вызывать научный интерес.

Текст автореферата достаточно структурирован и обладает видимой логикой изложения ключевых научных результатов соискателя. Е.А. Сорокина решает целый комплекс взаимосвязанных задач, определяющих достижение поставленной цели, которая состоит в развитии теоретических и методических основ и разработке механизма повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона.

Хочется отметить отдельные научные результаты, которые получены Сорокиной Е.А.:

– в теоретическом плане: систематизация научных источников, интерпретация и дополнение категориального аппарата, расширение теории региональной экономики и парадигмы регулирования региональных экономических систем;

– в методическом плане: обобщение методических основ анализа и оценки инвестиционной привлекательности, методика оценки, выявление трендов и распределение субъектов Российской Федерации по уровню обеспеченности основными видами ресурсов, расчёт значения оцениваемых параметров на стратегическую перспективу.

– в прикладном аспекте: организационно-экономический механизм повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, обоснование направлений, позволяющих в стратегической перспективе повысить инвестиционный потенциал и минимизировать риски инвестиционных вложений.

Кроме того, практическая значимость диссертации подтверждена ее апробацией на ряде научно-практических конференций различного уровня, имеющих широкую географию, а также посредством публикации более чем 20 работ. Авторские разработки применяются в деятельности Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, Ассоциации «Инновационный территориальный электротехнический кластер Чувашской Республики», Автономного учреждения Чувашской Республики «Агентство по развитию туризма и индустрии гостеприимства Чувашской Республики», Ассоциации промышленного туризма «Волга», Чувашского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», Государственного автономного научного учреждения Института стратегических исследований Республики Башкортостан, Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области, Законодательного Собрания Свердловской области, в ВУЗ-ах. В целом можно констатировать, что соискатель успешно выполнил поставленные перед ним задачи.

Наряду с указанными значимыми научными результатами, отраженными в автореферате диссертационного исследования Е.А. Сорокиной, считаем необходимым отметить следующее. В автореферате весьма сжато и в недостаточно ясной форме представлен алгоритм внедрения методики повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона (стр. 21 автореферата). Исходя из этого, логичным кажется конкретизировать данный вопрос.

Вместе с тем, высказанное замечание не снижает научной и практической ценности диссертационного исследования Е.А. Сорокиной и может быть устранено в ходе дальнейших исследований. Из автореферата следует, что результаты диссертационного исследования прошли необходимую апробацию, поставленные задачи решены на должном научно-теоретическом и практическом уровнях.

Вышесказанное позволяет считать, что работа Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсоизбыточного региона» представляет собой логически завершенное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, в котором изложены научно-обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для развития региональной экономики и по своему содержанию соответствуют требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сорокина Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заместитель директора по научной работе,
заведующий отделом проблем
социально-экономического развития
и управления в территориальных системах
ФГБУН «ВоЛНЦ РАН»
доктор экономических наук, профессор

14.05.2024г.


Тамара Витальевна Ускова

Ускова Тамара Витальевна, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)), профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, заместитель директора по научной работе, заведующий отделом проблем социально-экономического развития и управления в территориальных системах Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Вологодский научный центр Российской академии наук»

160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 56а

Тел.: + 7(8172) 59-78-03

E-mail: tvu@vsc.ac.ru

Подпись удостоверяю
Ученый секретарь, к.филол.н.

Т.И. Соколова

